

今日关注

贷款利率“松绑”让股价更真实

本报记者 何川

7月19日，央行取消了对贷款利率的管制。贷款利率的市场化，中长期对证券市场将产生积极影响，但短期来看会直接影响作为A股市场权重的各大银行股。

“贷款利率市场化反映出利率放松对传统银行业务的冲击，但对大量处于表外业务的‘影子银行’而言，贷款利率市场化并不会产生太大影响。”长城证券分析师陈雯表示，目前传统银行业务和“影子银行”已相对分割，贷款利率市场化的影响多局限于前者。

本次央行放开了贷款利率下限，并不意味着短期内银行会大幅下调贷款利率，因为真正能受益于取消利率0.7倍下限的企业在市场上并不多。“由于未对存款上浮区间进行进一步调整，在贷款总量控制下，贷款下浮区间的打开对银行定价影响较小，预计对息差综合影响也比较低，银行股的业绩并不会受到太大冲击。”西南证券首席策略分析师张刚说。

目前贷款利率实现市场化只是第一步，中长期来看，更为关键的存款利率市场化也将是大趋势。对于股市而言，利率市场化有助于股票价格形成机制更加真实、健康。“短期来看，不排除市场将两种利率市场化并在一起，提前对存款利率化做出反应，而这可能对金融股产生较大影响。”陈雯说。

央行日前宣布取消贷款利率0.7倍下限，业内分析师认为，贷款利率下限的放开将对债券市场产生一定的影响，对于后期来看，更应取消企业债发行40%的“天花板”。

“贷款利率下限放开或将利好高评级信用债。”海通证券宏观债券首席分析师姜超认为，在当前经济增速放缓与经济转型的背景下，优质客户无论对于银行或者是债券市场来说都具有稀缺性，贷款利率下限放开使得银行有更多空间争取高评级、质地较优的客户。在这一背景下，高评级信用债的供给或将减少，进而促使其收益率上行。

也有分析师认为，贷款利率下限放开对债市的影响短期来看偏中性，对市场的信号作用大于实际影响。中信证券分析师李一鸣认为，在银行存贷比和贷款额度的管制没有放开之前，仅放开贷款利率下限对债市的影响比较小。

响。”张刚表示。

对银行股而言，由于此前银行存款利率偏低，对外贷款利率相对较高，银行可从中获取较大息差。在利率市场化之后，银行存贷息差的收缩意味着其业绩可能会出现下滑，短期内对个股走势产生一定负面影响。未来银行业差异化竞争将明显加剧，大型银行需要综合发挥多种金融工具为大型企业提供多元化服务，而中小银行则需要转向更为清晰的、有相对定价能力的小微企业。

在利率市场化的背景下，小额信贷公司可针对不同客户，在更大的区间内调整其贷款利率而赚取收益，后市不排除一些金改概念、互联网金融等题材股被市场热炒的可能。”张刚表示，但由于正规金融机构也可从事“高利贷”，小额信贷公司将面临着较大的经营风险。

未来利率完全市场化以后，券商也将面临着更多的市场风险和利率风险，将对资产管理业务构成较大冲击。“目前，银行存款利率偏低，券商理财产品的收益相对较大，从而吸纳了大量资金进入。但随着存款利率的市场化，银行存款利率将会有一定程度的提高，很可能将分流券商理财产品的资金，对券商的资管业务构成极大挑战。”陈雯说。



朱慧卿作(新华社发)

链接

债市优质主体争夺更激烈

本报记者 陈果静

放开贷款利率下限的影响或将集中在对市场优质主体的“争夺”上。兴业银行首席经济学家鲁政委认为，随着贷款利率下限的取消，发行债券在成本上的优势就大大减弱了，“再加上企业债发行有着40%的上限，资信状况好的企业可能会重返贷款市场。”

1993年12月颁布的《公司法》规定，在中国境内设立的有限责任公司和股份有限公司发行债券时，累计债券总额不得超过公司净资产额度的40%；1998年12月出台的《证券法》中，也同样为企业

债设立了40%的“天花板”；银行间市场交易商协会已于2012年6月21日规定，“凡是公开市场评级在AA(含)以上的发行人，允许其短期融资券、中期票据发行额度互不占用”，这一规定仅仅扩大了短融单独剥离，扩大了其发行空间，但对中票、公司债和企业债而言，其发行额度仍然互相占用。

鲁政委认为，对于一个既满足发债条件，又能够申请贷款的企业来说，发债可能成为其突破贷款利率下限的手段。以2012年上半年情况为例，当时超

AAA和AAA企业中票的到期利率显著低于同期限贷款利率的0.7倍。虽然到期收益率并不等同于发行利率，但这意味着当时的发行利率很可能已比同期限贷款利率的0.7倍还要略低。他进一步解释说，考虑到债券发行程序要比贷款复杂、对企业的可预期性也更差，如果加上40%限额的控制，债券的吸引力可能大不如前。因此，他认为，随着利率市场化的发展，取消40%的企业债发行“天花板”对于增强债市吸引力尤为关键。

沪指周跌幅逾2%

后市走势尚待观察

本报记者 何川

经历7月份前两周的小幅反弹后，A股市场在上周开始略显疲态。沪指在上周初时维持高位震荡态势，但之后便持续下跌，并于上周五击穿2000点关口，重归“1”时代。截至7月19日收盘，上证综指报1992.65点，单周下跌46.84点，跌幅为2.30%；深证成指报7663.99点，单周下跌348.85点，跌幅为4.35%。

盘面上看，申万23个一级行业板块中有19个单周下跌。其中，有色金属、房地产品和食品饮料等板块跌幅居前，分别大跌6.15%、4.41%和4.38%。而信息服务、信息设备、电子等实现逆势增长，分别上涨了5.13%、3.95%和1.86%。

观察

二季报披露完毕

基金规模总体下降

本报记者 钱箐旎

备受关注的基金二季报已于19日披露完毕，在二季度整个市场表现疲软的大背景下，基金规模变化成为大众关注的焦点。好买基金研究中心统计数据显示，72家基金公司中总资产净值超过1000亿元的有6家，分别是华夏基金、易方达基金、嘉实基金、南方基金、博时基金、广发基金。其中，仅华夏基金的资产净值超过2000亿元，而工银瑞信基金已退出千亿元队伍。

整体来看，仅有17家基金公司的规模有所上升，多数公司规模下滑。相比一季度排名，排名前五位的公司没有变化，但总规模均有不同程度的下降。

从基金公司净赎回份额及赎回率来看，易方达基金遭赎回份额最多，高达439.05亿份，其次是南方基金和中银基金。而从净赎回率来看，安信基金、农银汇理基金、民生加银基金、方正富邦基金和财通基金净赎回率均超过31%。

从基金类别来看，开放式基金中仅有债券型基金的份额有所增加，上升幅度为14.40%，其他类型基金的份额都有不同程度的下降，其中货币型基金受6月下旬货币市场流动性紧张导致的大量赎回因素影响，其份额下降最多，降幅高达42.79%。

眉山现代工业新城总部经济区A区项目投资建设招商公告

根据眉山市人民政府关于眉山现代工业新城总部经济区开发建设的总体要求，眉山现代工业新城总部经济区A区项目投资建设面向社会公开招商。现公告如下：

一、项目基本情况

眉山市是四川省距离省会成都最近的地级市，全市幅员面积7186平方公里、总人口350万，距成都60公里、双流国际机场40余公里，是四川省重点打造的天府新区核心区域之一。眉山现代工业新城总部经济区规划总面积8.2平方公里，位于京昆(成乐)高速西侧、成眉快速通道以东，是眉山城市规划区的重点建设区域和城市副中心、经济发展的增长极。此次招商合作的项目为眉山现代工业新城总部经济区A区(以下简称项目)，规划面积2.2平方公里。

二、项目建设要求

(一)开发建设内容：负责总部经济区8.2

平方公里的整体规划策划，负责2.2平方公里项目合作区土地整理、投资建设、产业发展、运营管理等。

(二)开发建设目标：打造中国西部独具特色的总部经济区和四川省“两化互动”的示范区，到2018年项目全部建成后总部企业年税收贡献不低于5亿元。

(三)开发建设期限：到2018年底完成项目合作区2.2平方公里的全部建设。

三、项目合作方式

眉山现代工业新城投资有限公司与投资企业共同出资成立项目合作公司(由投资企业控股)作为项目的开发建设运营主体，对项目实施统一规划、统一投资、统一开发、统一招商、统一运营、统一管理。

四、投资企业要求

(一)具有独立法人资格的企业，注册资本金不低于2亿元人民币。

(二)国内外知名的城市运营商或园区运营商，履约信誉度高，具有成熟的商业模式、雄厚的资金实力、优秀的运营团队。

(三)项目合作协议签署后一个月内，投资企业须到位项目首期开发建设资金不低于1亿元人民币。

五、报名时间及材料

(一)报名时间：本公告发布之日起至2013年8月20日18:00止。

(二)报名材料：法定代表人身份证明书原件、法定代表人授权委托书、法定代表人身份证复印件、委托代理人身份证原件及复印件；企业营业执照副本、法人组织机构代码证副本、税务登记证副本原件及复印件；企业简介；企业业绩(相关的城市运营或园区运营资料)。以上资料复印件加盖报名单位公章。

(三)报名地点：眉山现代工业新城投资有限公司(四川省眉山市东坡区文安中路眉山市

资本市场

7 版

市场速览

证监会强调

互联网金融需遵循相关规范

本报讯 记者何川报道：近期，活期宝、余额宝等创新互联网金融服务得到市场热捧。日前，当被问及是否会出台专门的投资者适当性管理规定时，证监会新闻发言人表示，在活期宝、余额宝等互联网金融服务中，基金销售机构需要执行投资人身份认证程序，核查投资人的投资资格。证监会2007年已经发布了《证券投资基金管理销售适用性指导意见》，要求基金销售机构在销售基金产品过程中，根据投资人的风险承受能力销售不同风险等级的产品，把合适的产品销售给合适的投资人，随后在《基金法》、《证券投资基金管理办法》中也有相关规定。

该新闻发言人表示，目前一些相关法规已对基金销售业务的准入条件、行为规范、投资人服务、技术系统要求等进行了规定，基金销售机构通过互联网提供销售服务同样需要遵循相关规范。此外，为提升基金销售机构电子商务技术水平，证监会制定并发布了《证券投资基金管理销售机构通过第三方电子商务平台开展业务管理暂行规定》，对基金销售机构通过第三方电子商务平台开展业务进行了专门规定。

证监会表示

上期所夜盘运行平稳成交活跃

本报讯 记者何川报道：针对市场较为关注的上海期货交易所开展夜盘交易情况，证监会新闻发言人日前表示，总体来看，上期所连续交易上线运行平稳、成交活跃。下阶段，上期所将总结连续交易过程中市场的运行规律、特点和风险，适时推广至其他品种，并着力研究解决假期间的连续交易问题。

据了解，自7月5日上期所连续交易正式上线后，截至7月19日，连续交易已成功运行10个交易日。连续交易时段共成交1488.4万手、成交金额14421.88亿元，其中黄金期货共成交283.33万手，白银期货共成交1205.07万手。同时，上期所的会员和投资者也积极参与。7月17日连续交易时段成交量和成交金额创下上线以来新高，当日共有153家会员、3.45万户客户参与。另外，由于其交易时间基本覆盖国际贵金属主要交易时段，相关市场间的联动效应不断增强，为投资者规避国际市场价格波动风险提供了有效的风险管理手段。

大商所宣布

套期保值交易手续将网上办理

本报北京7月21日讯 记者刘深报道：大商所今日宣布于7月26日结算后上线运行套期保值电子化系统，同时限额内套保持仓无需申请、套保额度可在任一开户会员处使用，以进一步优化套期保值管理流程，降低套期保值交易成本，提高套期保值业务效率。

通知指出，26日“套保电子化系统”上线运行后，投资者不再提交有关套期保值资格与套期保值持仓额度的书面申请，相关业务均通过套保电子化系统进行。通知同时明确，系统启用后非期货公司会员和客户无需再提交投机持仓限额以内的套期保值持仓额度申请，非期货公司会员和客户在获得相关品种套期保值资格后，即可在投机持仓限额之内自行建立套期保值持仓；客户获得的套期保值持仓额度可以在任一开户会员处使用，不再仅限于申请会员。

市场人士预计，套保电子化系统上线后，由于极大地便利了会员、客户套保申请，同时会员、客户能够更加便利自由地使用持仓额度，将大大调动会员、客户套保积极性，提高套保业务效率和套保量，进而进一步提升大连期货市场运行效率及服务实体经济的水平。

提示：本报投资建议仅供参考，据此入市，风险自担。

本版编辑 曾金华 赵学毅
电子邮箱 jjrbzbsc@126.com

委党校内。

六、投资企业确定

(一)报名投资企业在2013年8月30日前提交项目商务计划书(含总部招商、资金保障等)和合作方案。

(二)对报名投资企业经综合评价，报眉山市人民政府最终确定。

七、联系方式

(一)孟先生 13890326158，吴先生 13778858502，电话 028-38228379，传真 028-38223666

(二)地址：四川省眉山市东坡区文安中路眉山市委党校内

(三)电子邮箱：23488320@qq.com

(四)邮政编码：620020

眉山市现代工业新城投资有限公司
2013年7月17日